

我省支援武汉医疗队专题报道

守望相助战疫魔 精锐之师再驰援

我省第四批支援湖北医疗队出征侧记

□本报记者 闫紫谦 谭湘竹

13日晚7时,载着我省第四批支援湖北医疗队320人的飞机从哈尔滨太平国际机场起飞,奔赴武汉疫情防控一线。这距离第三批医疗队出发时间仅仅过去了不到25个小时。

就在12日21时,我省接到国家卫生健康委通知,要求我省和其他共10个省份再次紧急组建医疗队援助湖北疫情防控工作。6小时之内完成报名组队,11小时整装完毕,由哈医大一院、哈医大二院组建的第四批支援湖北医疗队火速集结。

“加油,武汉!”助威的呐喊声再次在机场回响。叮嘱时饱含热泪的双眼,挥别时用力摆动的手臂,龙江白衣战士再向武汉出发。

精兵强将支援祖国最需要的地方

第一批137人、第二批119人、第三批316人、第四批320人……我省一批批具有丰富临床经验的骨干医生和扎实护理监护经验的护士全力以赴增援湖北、增援武汉,在祖国疫情防控的主战场吹响冲锋的号角。

截至目前,我省已向湖北派出四批医疗队,总计892人。同时还有一支145人的后援预备队,随时准备着闻令而动,向湖北防疫一线进军。

以集结号为令,龙江在面临本地防疫形势依旧严峻的压力下,紧急抽调了龙江医护队伍中一大批精兵强将,赶赴疫情最严重的湖北,与荆楚儿女并肩拼搏、奋力而战。

此次驰援湖北的医疗队由320名医护人员组成。哈医大一院党委书记赵长久和哈医大二院副院长蒋传路担任领队。哈医大一院、哈医大二院分别选派160人共320名医护人员,其中医生80人,护士240人。医护人员大部分来自呼吸内科、感染科、重症医学科、心内科等科室,具有精湛的医术和丰富的救治护理实践经验,是一支实力强劲、专业齐全、医护配合默契的精锐之师。

“我有十一年护理重症患者的经验,去疫情最危险的地方,我有信心。”34岁的哈医大一院脑外科绿色通道护士杨洋一刻都没犹豫就向科室报了名。



13日晚11点05分,第四批黑龙江省支援武汉抗疫医疗队,乘坐包机抵达武汉天河机场。

本报记者 朱彤 郭俊峰 摄

在严峻的疫情面前,我省的医疗资源也并不“宽裕”,可就在这样的情况下,龙江迎难而上,把我省医疗界的“精兵强将”送到了祖国和人民最需要的地方。

前方战线冲上去 后方家园坚守住

呼吸科病房主任陈宏是哈医大二院医疗救援的“老兵”,参加过2003年SARS防疫、2008年抗震救灾、甲流防疫,有丰富的医疗救援经验。面对此次新冠肺炎疫情的爆发,他依然冲锋在前,从2月8日至12日一直辗转在绥化、齐齐哈尔、大庆、哈尔滨、双鸭山等地,对省内危重症新冠肺炎患者进行会诊和救治。12日晚十点左右,在双鸭山刚刚会诊完患者,十分疲惫的陈宏,接到了医院电话,得知第二天医院要组织医疗队奔赴武汉时,他毫不犹豫地表示“我要去!”。13日清晨,天色微明,陈宏便起身驱车8小时赶回哈尔滨,参加此次医疗队。

“此次报名,我院的医护人员非常踊跃,很多90后医生护士争相请战,前往武

汉一线。我们深知,稳住了湖北和武汉疫情,就稳住了全国大局,哪里最需要我们,我们就冲到哪里。为了应对后方接诊压力,‘在家’的全体医护人员取消休息日,全力守护后方阵地平安。”哈医大二院副院长蒋传路说。

同心相连 湖北! 你不是一个人在战斗

黑龙江与湖北虽然远隔千里,但两省人民心心相连。“武汉加油!”“湖北加油!”“一起抗,一起扛!”在冰冷的疫情面前,龙江千余名医护人员或奋战前线,或整装待发。

“孩子我们已经托付给老人,一起去吧有个照应。”作为“战疫”夫妻档的哈医大二院神经内科医生夏雪丹和肾内科医

生王琴默契地对望着,共同登上了飞往武汉的专机。

黑龙江最美逆行者致敬。”机场工作人

员在医疗队即将登机时向逆行的英

雄们敬礼表达内心的敬意。“我们一定平

安归来。”白衣战士们用掌声回应着大家的心意。一往无前,勇战疫魔,为了迎接阳光灿烂的春天,他们再次冲锋……

“向龙江最美逆行者致敬。”机场工作人

员在医疗队即将登机时向逆行的英

雄们敬礼表达内心的敬意。“我们一定平

安归来。”白衣战士们用掌声回应着大家

的心意。一往无前,勇战疫魔,为了迎接阳

光灿烂的春天,他们再次冲锋……

齐齐哈尔医学院援助武汉医疗队成员杨磊 在ICU同疫魔拼杀,我自豪

□本报记者 朱彤

作为我省第二支支援武汉医疗队,齐齐哈尔医学院援助医疗队的18名医生,目前已经在全国的两个病区投入到紧张而凶险的救治工作中。

杨磊就是其中的一员,只不过他的战场是更加凶险的ICU病房。杨磊是齐齐哈尔医学院援助武汉医疗队成员,附属第三医院ICU医生,他的小女儿刚刚6个月。但他还是主动请缨,到武汉支援。

2月5日,杨磊正式工作第一天,就被安排到受援医院——武汉协和医院西院ICU隔离病区工作。午餐时间,杨磊刚打开盒饭,便收到呼叫。原来是ICU病房里中心静脉置管受阻,急需支援。他看了一下眼前没吃一口的饭菜,没有任何犹豫,立即穿上装备,准备进入病区。“忙于抢救重患而没时间吃饭对于ICU医生来说,是常有的事。”杨磊说,“干我们ICU的体力非常重要,有时要穿着厚厚的防护服连续工作几个小时,不吃不喝,还会大量出汗,经常挑战我们身体极限。”

进入隔离区,仅几分钟,杨磊医生就开始感觉憋气,他慢慢地调整自己的呼吸,让自己尽量适应那种憋闷感和上了雾气看不清东西的护目镜。查看患者,分析各项指标异常原因、调整呼吸机参数、中心静脉置管,他很快进入了工作状态,那种不适感反倒减轻了一些。随着时间一分一秒的过去,做完最后一个中心静脉置管,一个阶段的任务基本完成。脱下防护服走出病区,杨磊医生立马感到一阵“透心凉”,原来他的前胸后背已全部湿透。

几天前一次夜班后,极度疲惫的杨磊走出病区,他身体挨到床就迅速睡着了。

凌晨,一线医生急促的呼叫将他从梦中惊醒。“杨老师,10床病人血氧下降!”他立马翻身下床,熟练地眨了几下眼睛,让自己瞬间清醒。仔细查看患者的状态及监测数据,进行相应的调整,患者末梢血氧饱和度及潮气量逐渐回升,病情暂时得到了控制。

11日这天,杨磊医生值班,查房、解决



手,改变了方向,他抄起一件防护服,麻利地“武装”自己,用最短的时间,走进病区,对患者进行救治。经过一个多小时的调整,患者的呼吸状态及参数均有所改善,此时,墙上的时钟已近下午两点。看到患者病情得到暂时的控制,他还是有点小小的满足,尽管刚刚那盒饭已不再温热,他还是三口两口就吞了下去……

拖着疲惫的身体回到了驻地,杨磊

感觉像是爬回去的。一位好友给他发信息,“有机会就回来吧。”杨磊说,“这是我的阵地,我不会当逃兵,在凶险的ICU战场‘拼杀’,我自豪!”

齐齐哈尔医学院援助武汉医疗队成员、附属第三医院ICU医生杨磊。

图片由受访者提供

黑龙江日报 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战 公益广告



全省公安机关车管所开设“绿色通道”及应急窗口 驾驶证逾期未换证未审验视为有效,疫情后及时补办



“九项”
措施来啦!



通过交管12123语音等及时发布疫情有关信息



通过互联网办理户籍证明,民警可微信发给当事人



新生儿可在疫情结束后一个月内申报落户



在境外补换护照可通过驻外使馆信箱进行身份核查

感谢服务到家了

王俊平作

两名新冠肺炎治愈患者出院 各为大庆、七台河首例

本报13日讯(赵龙 记者李飞)13日,张某在医护人员的陪同下走出大庆市第二医院隔离病房,治愈出院,成为大庆市新冠肺炎首例治愈出院患者。

张某,男,57岁,家住肇州县。2月2日被确诊为新冠肺炎患者,随即从肇州县人民医院转院至大庆市第二医院。大庆市第二医院对张某进行了专家会诊,启动了相应治疗,同时借助传统医药进行了抗病毒治疗和综合调理。经过10天诊治,患者各项指标达到正常,临床症状已经消失。经3名专家评估,达到治愈出院标准。

又讯(记者文天心)13日,七台河

市一新冠肺炎患者经医护人员精心救治,达到出院标准,治愈出院。这是七台河市首例经过救治后成功治愈出院的患者。

患者李先生,因“发热、咳嗽、乏力”等症状,于1月26日在勃利县人民医院就诊后被收治入院隔离治疗。1月30日,从勃利县转入七台河市人民医院继续治疗。2月11日和12日,分别两次对患者李先生冠状病毒核酸检测进行检测,结果均显示为阴性。2月12日,复查肺CT病灶明显吸收,七台河市人民医院专家组成员集体会诊后一致认为,可以解除隔离,予以出院。